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Ποιμαντικά αιτήματα των Βουλγαρόφωνων 
Κοινοτήτων στην Τουρκία ενώπιον της Ιερά 
Συνόδου της Βουλγαρικής Εκκλησίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Πρόσκληση να επισκεφθεί ξανά την Κωνσταντινούπολη αλλά 
και αιτήματα τα οποία αφορούν το Βουλγαρόφωνο ποίμνιο 
στην Τουρκία κατέθεσαν μέλη της Βουλγαρόφωνης Κοινότητας 
Κωνσταντινούπολης και Αδριανούπολης τα οποία εχθές, 
Πέμπτη 25 Ιουνίου 2026, επισκέφθηκαν την έδρα του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας στη Σόφια και συνομίλησαν με τον 
Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ και μέλη της Ιεράς Συνόδου. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Συγκεκριμένα ο Μακαριώτατος υποδέχθηκε τον κ. Δημήτριο Γιότεφ, Πρόεδρο 
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των Βουλγαρόφωνων Κοινοτήτων Κωνσταντινούπολης και Αδριανούπολης καθώς 
και τον κ. Βασίλ Βάλτσεφ, Γενικό Πρόξενο της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας 
στην Κωνσταντινούπολη.

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν επίσης οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Βέλικο 
Τύρνοβο κ. Γρηγόριος, Δυτικής και Κεντρικής Ευρώπης κ. Αντώνιος, Ρούσε κ. 
Ναούμ, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, Επίσκοπος Μελενίκου κ. Γεράσιμος, 
καθώς και ο Πρωτοδιάκονος Ιβάν Πέτκοφ, ο Δρ. Αλέξανδρος Σμοτσέφσκι – 
Σύμβουλος για Θέματα Κανονικού Δικαίου του Βούλγαρου Πατριάρχη και ο κ. Εμίλ 
Βελίνοφ – Επικεφαλής του Τμήματος Εθιμοτυπίας της Ιεράς Συνόδου.



Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Γιοτέφ απηύθυνε πρόσκληση στον 
Πατριάρχη να επισκεφθεί ξανά την Κωνσταντινούπολη και τη βουλγαρική 
κοινότητα στην Τουρκία, ενώ μοιράστηκε αναμνήσεις από την ειρηνική επίσκεψη 
του κ.κ. Δανιήλ στο Οικουμενικό Πατριαρχείο στα τέλη του 2025.



Λειτουργίες στα Βουλγαρικά στην Αδριανούπολη
Επίσης, κατά τη συνάντηση, σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση από το 
Πατριαρχείο Βουλγαρίας, τέθηκε το ζήτημα της τέλεσης λειτουργιών στα 
βουλγαρικά στους ναούς Αγίωνν Κωνσταντίνου και Ελένης και Αγίου Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου στην Αδριανούπολη. “Οι συμπατριώτες μας στην Τουρκία 
εξέφρασαν την ελπίδα και την επιθυμία τους η Ιερά Σύνοδος της Βουλγαρικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας να βοηθήσει στον διορισμό Βούλγαρου ιερέα για να 
φροντίσει τις πνευματικές ανάγκες των Βουλγάρων στη νότια γείτονά μας, καθώς 
και για την αποκατάσταση της τακτικής λειτουργικής ζωής στους ναούς μας στην 
Αδριανούπολη”, τονίζεται στην ανακοίνωση του Πατριαρχείου.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ αφού έδωσε την ευλογία του 
χαιρέτησε με τον λόγο του όλους τους Βούλγαρους στην Κωνσταντινούπολη και 
την Αδριανούπολη, ενθαρρύνοντάς τους να βρίσκονται πάντα στην εκκλησία και 
να συμμετέχουν στην πνευματική ζωή της Ορθόδοξης Εκκλησίας μας, καθώς και 
να συμμετέχουν ενεργά στις πνευματικές εορτές στη Βουλγαρία.



Ακόμη τέθηκαν και άλλα ζητήματα που αφορούν την οργάνωση της πνευματικής 
ζωής των Βουλγάρων στην Τουρκία, ενώ ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ και οι 
Μητροπολίτες ενημερώθηκαν για τις ανακαινιστικά έργα που πραγματοποιήθηκαν 
στις βουλγαρικές εκκλησίες τα τελευταία χρόνια, καθώς και για την οργάνωση 
κατηχητικού σχολείου για βουλγαρόπουλα στην Αδριανούπολη.



Στο τέλος της συνάντησης, ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ ευχήθηκε στον κ. Γιοτέφ, 
καθώς και σε όλους τους Βούλγαρους στην Τουρκία, να είναι ζηλωτές στην πίστη 
τους, να θυμούνται τις βουλγαρικές τους ρίζες και να είναι πάντα ενωμένοι 
μεταξύ τους.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την ανταλλαγή συμβολικών δώρων.
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